Procenta ve slovnich ulohach — procvicovani

1. Urc¢i32%z560m.

2. Kolik % je 84 kgz3t?

3. Ur¢izaklad, z néhoz 52 % odpovida 156 m.

4. Brambory obsahuji 70 % vody. Kolik kg vody obsahuje 5 q brambor?

5. Zchovani mélo 5 Zaku Skoly 2, jeden 3 a zbytek 1. Kolik % Zak( Skoly mélo jednicku,
chodi-li do Skoly 492 73ka?

6. Ve skole je 800 Zaku, z nich 90 % mistnich. Kolik Zaka dojizdi?

7. Vyjad¥i:
a. zlomkem 50 % celku
b. zlomkem 20 % celku
c. zlomkem 27 % celku
d

3
procentyE celku
3
e. procenty T celku

f. procenty % celku.

8. Urdi, kolik promile je 15 m z 2 km.
9. Urcizaklad, z néhoz 27 m odpovida 3 promile.
10. Ur¢i, kolik m je 12 promile z 5 km.

ZdraZovani a zlevhovani zbozi

1. Vyrobek stal pdvodné 8 000 K¢. Byl zlevnén o 10 %, pak o 15 % zdraZen. Urdi
konec€nou cenu a zjisti, o kolik se lisi plivodni cena od ceny konecné.

2. Vyrobek byl zlevnén o 10 %, pak o 20% zdrazen. Nakonec stal 864 K¢. Zjisti plvodni
cenu a urci, o kolik % se lisi plvodni cena od konecné.

3. Boty byly zlevnény o 5 %, pak jesté o 2 %. Urci konecnou cenu a o kolik se lisi konecna
cena od ceny pUvodni.

4. Boty byly zdrazeny o 10 %, pak jesté o 10 %. Nakonec staly 1 089 K¢. Urci pavodni
cenu a o kolik % se lisi cena pavodni od ceny konecné.

Financni matematika

1. Kolik K¢ bude cinit urok z 8 000 K¢ za rok pti 3 % rocni urokové mire:
a. bezdané
b. sdani15%°?
2. Kolik K¢ bude na uc¢tu s 10 000 K¢ za rok pfi 12 % roc¢ni urokové mirfe a 20 % dani
z Uroku?
3. Nezdanény urok za rok cinil pfi 2 % urokové mire 400 K¢. Urci vloZzenou ¢astku.
Pfi jaké urokové mire za rok dostaneme 480 K¢ z 600 K¢?



